

启用电子行政执法证 保障依法规范履行职责

呼和浩特讯 为加强行政执法人员资格管理、规范行政执法行为,保障行政执法人员依法履职,根据《内蒙古自治区行政执法监督条例》《内蒙古自治区基层综合行政执法条例》《内蒙古自治区行政执法证件管理办法》有关规定,经自治区人民政府同意,在自治区范围内启用电子版行政执法证件。

据了解,自2020年10月15日起,在内蒙古自治区范围内启用电子版行政执法证件(包括《行政执法证》和《行政执法监督证》)。实体版和电子版行政执法证件样式和内容相同,具有同等效力。行政执法人员(监督人员)可出示电子版行政执法证件执行公务。

针对办理的电子版行政执法证件,自治区司法厅在门户网站首页公布对应的各级各类行政执法人员(监督人员)名单和查询渠道,接受社会监督。具体查询方式可登陆内蒙古司法厅网站(网址: <http://sft.nmg.gov.cn>),点击“行政执法公示”进入“行政执法人员查询”和“行政执法监督人员查询”页面,输入相

关信息即可查询。

行政执法人员(监督人员)通过“执法易通行”手机APP生成电子版行政执法证件,并在执行公务时出示。行政相对人(被监督部门和人员)可以扫描证件上的二维码进行查询。

(自治区司法厅供稿)

今年我区城乡居民医保财政补助标准达每人550元

本报讯(记者 赵芳)10月27日,自治区政府新闻办公室召开新闻发布会,自治区医疗保障局党组书记、局长金满义介绍了今年以来自治区医疗保障部门在减轻群众就医负担方面所做的几项重点工作,并回答记者提问。

记者从发布会上了解到,今年,自治区医疗保障部门巩固完善了基本医疗保险、大病保险和城乡医疗救助三重保障制度,形成了综合保障机制,梯次减轻参保患者医疗费用负担。截至9月底,全区基本医疗保险参保人数为2171.6万人(职工为540.4万人、城乡居民为1631.2万人),参保率达到95%,政策范围内报销比例分别达85%和75%左右。2020年,全区城乡居民医保财政补助标准达到每人550元,个人人均缴费280元,各级政府财政补助水平达总筹资金额的66%。大病保险实现了城乡居民医保参保人员全覆盖,降低并统一大病保险起付线为1.4万元,政策范围内支付比例达到60%以上。增强了医疗救助托底保障功能,医疗救助覆盖城乡特困人员、低保家庭成员、建档立卡贫困人口、因病致贫医疗救助对象等困难群体。目前,特困人员、低保对象、农村建档立卡贫困人口在年度救助限额内住院救助比例达到70%以上。

为助力疫情防控,强化医保政策支持,医保部门及时会同财政、卫生健康等部门,相继出台了多项特殊医疗保障政策措施,确保确诊、疑似患者和医学观察人员不因费用、目录限制等问题得不到及时救治,确保收治定点医院不因支付政策影响救治,截至9月底,全区完成新冠肺炎(确诊及疑似)患者结算347人次,结算金额达380.37万元。及时出台便民政策,实现医保服务“不见面办”“及时办”“便民办”“延期办”“放心办”,简化参保人员办理异地就医备案手续。

在坚决打赢医保脱贫攻坚战中,医疗保障部门对建档立卡贫困人口实施动态监测,确保建档立卡贫困人口应保尽保,加大了大病保险对建档立卡贫困人口的支付倾斜力度,起付线降低50%,支付比例提高5个百分点,全面取消了建档立卡贫困人口大病保险封顶线。截至目前,已全面实现建档立卡贫困人口在旗县范围内住院费用“一站式服务、一窗口办理、一单制结算”。

严把新兵复检关 保障部队战斗力



“强国必须强军,强军必须强兵,保障官兵健康,就是保障部队战斗力。”为切实做好新兵入伍复检工作,连日来,武警内蒙古自治区总队医院抽调出精干医务人员组成医疗队,奔赴武警内蒙古总队六个新兵团承训点,为1600多名“新战友”复检,将温暖送至基层一线,进一步摸清新兵的身体健康底数,确保兵员质量。

顾鑫 白学锡 摄

交通宣传常态化 “一盔一带”护安全



结合当前正在开展的“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿,近日,呼和浩特市公安局交管支队新城区大队宣传股联合四中队在公安厅路口开展了“一盔一带”主题宣传活动。期间,民警通过发放宣传材料、摆放宣传展板等方式,教育引导广大非机动车驾驶人按照规定佩戴安全头盔,自觉遵守交通法规,安全文明出行。

柴红 王永明 摄

中行服务再升级 科技引领助进博

本报讯(记者 杨乐 通讯员 张桐)随着第三届中国国际进口博览会即将开幕,各项筹备工作已进入最终冲刺阶段。作为中国国际进口博览会唯一“战略合作伙伴”、唯一“银行类综合服务支持企业”,中国银行在配套服务、产品服务和网点服务等方面融入科技元素,全面升级服务体验,整装待发迎接第三届进口博览会的召开。

从展前招商招商到展中承办配套活动,中行充分发挥科技金融优势,着力打造“云端”服务,最大程度、最高效率满足各方需求。

作为中国国际进口博览会唯一“招商路演全程支持单位”、唯一“境外招商工作承接单位”,中行全程支持了第三届进口博览会展前全球招商、境外招商和供需对接会。考虑到全球疫情影响,中行升级开展境外“线上云招商”活动,提升招商招展的效率,有力匹配了境内外企业的需求,获得海内外企业的一致好评。

此外,中行已连续两届承办进博会大型官方配套活动——供需对接会,累计为来自100多个国家和地区的2500余家参展商、4500余家采购商提供“一对一”洽谈服务,达成成交意向3400余个。作为第三届中国国际进口博览会贸易投资对接会主办方之一,中行正在抓紧筹备此项活动。

为方便中外宾客购买心仪的“非遗”商品,推动非物质文化遗产的品牌宣传,中行作为第三届进口博览会人文交流独家合作伙伴,以科技为引领,为本届进博会量身打造一整套支付解决方案,聚合海内外主流支付方式,包括国内客户常用的支付宝、微信、银联二维码以及主流国际卡组织的外卡刷卡支付等。

在国家会展中心内,面积2800多平方米的中行虹桥会展中心支行以综合金融服务能力强著称,在前两届进口博览会现场为万余户境内外展商客商提供了包括业务咨询、产品办理等在内的一揽子金融服务,全程零故障、零差错、零投诉,专业、高效、温暖的服务获得了客户的充分认可,现场意见簿上写满了各种语言的感谢留言。

今年,该网点凸显“全球化、绿色科技、未来科技”文化主题,进一步融入科技元素,加强升级改造。设立5G体验区,将全息裸眼技术、交互体验技术、“互联网+”多媒体应用与中行的产品服务完美结合,通过多种途径的触摸式交互,让客户体验科技的魅力。



以“案卷评查”为抓手 促“三项制度”见实效

乌兰察布讯 开展行政执法案卷评查是全面落实行政执法“三项制度”、加强行政执法监督、规范行政执法行为的重要举措。为进一步规范全市行政执法行为,推进行政执法“三项制度”落实,规范和完善行政执法、律师、公证、法律援助案卷质量标准,切实提高办案水平,加快法治政府建设进程,乌兰察布市司法局认真履行行政执法监督职能,将案卷评查工作纳入年度法治政府建设目标责任考核,依法依规开展行政处罚案卷指导工作。

近日,乌兰察布市委依法治市委员会办公室组织召开全市行政执法、律师公证、法律援助案卷评查暨法治政府建设培训会议。乌兰察布市司法局负责人参加会议并讲话。市

直各执法部门法规科负责人、各旗县市区司法局分管领导、执法监督股室负责人、律师公证、法律援助工作负责人共130余人参加了此次培训会议。

会议指出,案卷评查工作是推进依法行政工作的重要举措,是规范行政执法行为的重要手段。要充分认识到案卷评查的重要意义,认真开展评查工作,确保取得实效。要规范执法行为,规范办案环节,规范案卷质量。要认清形势,带着责任学;要严肃纪律,静下心来学;要端正态度,结合实际学。

会上,乌兰察布市司法局行政复议与应诉科、立法科以及行政执法监督科负责人就行政复议、规范性文件合法性审查和备案制

度、行政执法文书与案卷评查工作以及行政执法“三项制度”等相关内容进行了专题培训。培训内容紧密结合工作实际,具有很强的指导性和可操作性,为进一步推进全市法治政府建设工作奠定了坚实的基础。

会上,对全市的145份公证案卷、178份法律援助案卷、128份律师案卷以及265卷行

政处罚案卷进行了评查。乌兰察布市司法局负责人及相关科室负责人就案卷中存在的问题进行了分析、点评和结果反馈,并从规范办案程序、提高文书质量、完善档案管理等方面进行全面总结。案卷评查情况将在全市进行通报,以此为抓手,推进全市行政执法“三项制度”全面落实。(自治区司法厅供稿)

